Он не вернулся из боя...



                   Мой дедушка Якупов Латып, родился в 1892 году в деревне Алишева Сосновского района Челябинской области. Он был участником Гражданской войны.
Воевал он против белогвардейцев в составе 25 Чапаевской дивизии. Со слов моей мамы, Юлбаевой Сахии Латыповны, дедушка не раз видел самого Василия Ивановича Чапаева, знаменитый комдив был любим и уважаем красноармейцами. Когда был создан художественный фильм «Чапаев», он сам любил смотреть этот фильм и водил свою жену и детей, сколько бы его не показывали.
                   И в финской войне довелось ему участвовать, хотя у него была бронь. В то время дедушка работал  в Кыштымском медеплавильном заводе, ушёл добровольцем, но благо, он с финской войны пришёл живым и здоровым.
                   Женился на моей бабушке Гайнияфе Кафаровне. У них родилось пятеро детей: три сына — Файзрахман, Хабибрахман, Расфар и две дочери — Сахия, Сагида.
Перед Великой Отечественной войной дедушка работал в Аргаяшской ветлечебнице, работал ветеринаром, у него как у ветеринара была тоже бронь и ему было уже под пятьдесят лет, но несмотря на всё это, он стал проситься на фронт. Бабушка конечно плакала, уговаривала, говорила на кого он её с пятерьмя детьми,  он на своём, а тут как раз  формировались 112 и 113 башкирские кавалерийские дивизии под руководством генералов Шаймуратова и Доватора, в одной из этих двух дивизий он и воевал. После формирования кавалерийских дивизий он написал бабушке, что их отправляют на фронт, чтобы берегла детей и написал когда и в какое время примерно будут проезжать через Аргаяш, может доведётся встретиться. Бабушка как могла и что могла добыла, приготовила посылку и отправила мою маму (она сама работала) на станцию Аргаяш. Моя мама ждала почти целый день, уставшая, голодная собралась было домой, но тут увидела, скорее услышала гул подъезжающего поезда. Поезд остановился, мама стала искать глазами знакомое лицо в каждом вагоне, звала своего отца, но ответа не было. Она обессиленная села на скамейку и безутешно заплакала. И тут с вагона вышли солдаты и стали её успокаивать и утешать, расспросили, что она тут делает, кого искала, она утёрла слёзы и рассказала про отца. Время уже становилось позднее, солдаты дали маме булку хлеба, сахара, тушёнки, а она в благодарность им отдала молоко и пирожки, солдаты с огромным удовольствием поели, поблагодарили маму, сказали, что не надо отчаиваться, что она ещё встретит отца. Мама конечно не успокоилась и со слезами отправилась домой, когда она подходила к дому бабушка бегом выбежала из дома к ней навстречу и с расспросами: «Как, довелось не довелось увидеться с отцом, почему так долго?». Мама всё как было рассказала бабушке, но ничего утешительного для бабушки в этом не было.
                       Потом дедушка написал бабушке уже с фронта, что их забрали двумя днями раньше, что они проезжали Аргаяш и он смотрел в окно поезда, так щемило сердце, так хотел увидеть родные лица, и что это письмо он пишет перед боем. Он защищал Москву, в своих письмах писал, что немцев в бинокль видно. Он ушёл на фронт в 1942 году, а в 1943 году был ранен, лежал в госпитале в Подмосковье, с госпиталя писал, что после выздоровления их снова  отправят на фронт. Последнее письмо было написано дедом перед боем осенью 1943 года и больше от него никаких вестей не было, а бабушка продолжала его ждать, верила, что он вернётся целым  и невредимым. Но закончилась эта самая тяжёлая кровопролитная война в истории человечества, живые возвращались с войны к своим семьям, а дедушка не вернулся, бабушка продолжала его ждать. И только в 1947 году 18 июля бабушке принесли извещение, что дедушка пропал без вести.
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                                                     Извещаю, что Ваш муж красноармеец  
	                                           Якупов Латып
                                                     1892 года рождения, находясь на фронте,                                                     
                                                     пропал без вести в январе 1944 года.


 
     М.П.                         Райвоенком майор:                     Коровкин
                               Начальник 1 части лейтенант:                    Осипов.



                Так моя бабушка Якупова Гайнияфа Кафаровна осталась с 5 детьми, она работала и растила, продолжала ждать дедушку. Несмотря на все тяготы, бабушка постаралась выучить мою маму Сахию Латыповну, тем самым она выполнила наказ дедушки, дедушка  с фронта всегда писал, что дочь Сахию надо выучить, она обязательно должна учиться и должна быть учительницей. Поэтому, наверное, моя мама закончила Аргаяшское педучилище и всю жизнь, даже на пенсии, проработала учительницей.
                Нелегко пришлось моей бабушке во время войны и в послевоенные годы, так как дедушка пропал без вести, а льгота на семью без вести пропавших не распространялась.                                                     
                Обидно за дедушку, пропал без вести защищая Отчизну,  неизвестно где захоронен, не занесён ни  в какую  Книгу Памяти.  
                Великая Отечественная война не пощадила никого, коснулась она и моего отца, Юлбаева Зарифа Ильхужиновича, 10 июня 1926 года рождения. Его призвали в 1944 году, он участвовал в ожесточённых боях на Сандамирском  плацдарме, был танкистом, несколько раз горел в танке, был контужен, после контузии по приказу командования  был откомандирован на Дальний Восток и там прослужил в общей сложности 7 лет.
                После службы женился на моей маме Юлбаевой Сахие Латыповне. Родили и воспитали пятерых детей: четверых сыновей – Фарита(1951 г.р), Сагита(1958 г.р.), Вахита(т.е. меня 1961 г.р.), Радика (1966 г.р.) и одну дочь – Дину(1953г.р.).
                Мой отец работал в колхозе «Урняк» трактористом, бригадиром, учётчиком. 1986 году ушёл на пенсию по возрасту, в октябре 1989 года от тяжёлой болезни умер.
                Не дождавшись дедушки умерли бабушка и её четверо детей, осталась одна дочь Сагида. Но мы внуки и правнуки храним светлую память о нашем дедушке, об отце и о всех погибших, пропавших без вести, умерших в мирное время и низкий Вам поклон защитники Отечества.


                                                                                                   Юлбаев В.З., 
д. Норкино,
                                                                                                   Аргаяшский район.

