Мучкин Иван Ефимович. 

Участвовал на фронтах Отечественной войны, был ранен три раза. Имеет свыше сорока боевых наград.
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Уроженец  Челябинской области, Аргаяшского района пос. Пореченского ,из  семье крестьянина. С получением аттестата в июне 1942 года был призван на службу. Участвовал на фронтах Отечественной войны, был ранен три раза. Имеет свыше  сорока боевых наград. В  сентябре 1945 года был демобилизован.  В 1952г. закончил Челябинский пединститут по специальности «география». До самой пенсии работал учителем географии в Байрамгуловской  средней школе. Умер 1 сентября 1992 года.
     Из его воспоминаний :«Это было в июле 1943 года на Юго-Западном фронте в районе Северного Донца. После жарких боёв миномётная рота старшего лейтенанта Шмакова, входившая в состав гвардейской армии под командованием генерал-лейтенанта В.И.Чуйкова, расположилась близ села Голая Долина.

     Я лежал на гребне неглубокой балки. Пятый день стояла невыносимая жара. Солнце нагревало песок так, что он не успевал остыть на ночь. 

      Там, в долине, куда я смотрел, всё тоже однообразие: трава и песок. Всё внимание миномётчиков было сосредоточено на тёмном квадратике колодезного сруба. К нему полз молодой солдат. Я видел, как он, помахав рукой, скрылся в одном из овражков. 

     «Название у деревни точное – Голая Долина, думал я, слушая клекот вражеского пулемёта. – Ни деревца, ни кочки. Фашисты, гады, удачно окопались. Мышь пробежит -видно».

      Пулемёт умолкал на минуту, потом снова стрекотал торопливо. «Ползёт, молодец!». Вдруг всё стихло. Замолчали солдаты.  Один из них вбежал на гребень и лёг рядом со мной. Пулемёт молчал. «Не дополз». 

        Чернел в долине квадратик колодца. Теперь он словно гипнотизировал. Все смотрели на него, облизывая запекшиеся губы. Я сбежал на дно балки, застёгивая ворот гимнастёрки.

-Товарищ старший лейтенант, разрешите мне…

       Бороздил по земле пустой котелок. Овраг был мелкий - стоило приподняться немного, и можно рассчитывать на свинцовый подарок. Пошли густые заросли крапивы. Запахло пыльной зеленью. Жгло руки. Втянул их в рукава гимнастёрки, зубами сжал дужку котелка. В это время над самой головой разрезали воздух пули. «Заметили…». Пополз- и снова пули над головой. «Крапива колышется.…Стреляет по крапиве». 

       Бросил котелок вперёд. Пулемётная очередь взрыла край оврага в том месте, где упавший котелок всколыхнул стебли крапивы. Так и полз вслед за котелком. 

       Овраг кончился. До колодца оставалось метров двадцать. Двадцать метров выглаженной ветрами равнины. Пулемёт молчал. «А что, если?...». Сняв гимнастёрку, бросил её на край оврага позади себя. Пулеметная очередь прошила тишину. Затрепетала изрешечённая пулями гимнастерка, оседая на стеблях крапивы, срезанных, как косой. Оторвавшись от земли, я, петляя, побежал к колодцу. Пулемёт замолк, а потом заработал снова. Но я уже лежал за срубом. Слышно было, как пули расщепляют сухие брёвна. «Поливай,- усмехнулся я.- А как же достать воды? Колодец глубокий». 

       Ухнул миномёт. Ещё  и ещё раз. Пули перестали тыкаться в брёвна. «Наши, наши же!- мелькнула мысль.- Прикрывают». Заглянул в колодец: бревенчатая крепь уходила в темноту. Взял котелок в зубы, упёрся руками в противоположные края сруба и на весу нащупал ногами брёвна. Сухие потрескавшиеся брёвна. Неужели нет воды? В правом углу, на зыбком чёрном фоне мерцали три светлые точки. Что это? И вдруг я понял, что это звёзды. они отражаются в колодце, значит , в правом углу есть вода!

      …Мой котелок бережно передавали из рук в руки. Миномётчики пили молча, стараясь не выплеснуть из котелка ни капли влаги.

