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Назаров Дмитрий Фёдорович
    Назаров Дмитрий Фёдорович родился в 1926 году в колхозе «Будённый» Аргаяшского района Челябинской области в большой и дружной семье. У родителей было 5 детей: 4 сына и одна дочка. Дмитрий – самый младший ребёнок. В школе учился «отлично», очень красиво писал. 
     Его забрали в армию, служил в г.Чебаркуле Челябинской области; был писарем. Когда началась Великая Отечественная война, Дмитрий написал заявление и добровольцем ушёл воевать. Из части его не отпускали (и во время войны в тылу нужны были люди, имеющие каллиграфический подчерк).  Но 3 его двоюродных братьев тоже пошли воевать, и Дмитрий ушёл вместе с ними (все они из одной деревни). Два двоюродных брата вернулись домой, хотя один из братьев – Николай – был в плену.
     Дмитрий Фёдорович написал письмо с фронта, но потом его родители получили ПОХОРОНКУ (после смерти родителей Дмитрия похоронку взяла себе единственная сестра Шура). Все 4 сына у Фёдора Фёдоровича и Анны Яковлевны воевали, 3 вернулись с фронта, а Дмитрий Фёдорович погиб (убит 26 июня 1944 года).  
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Письмо.  «Добрый день. Здравствуйте, дорогие родители тятя* и мама. Шлю я вам свой горячий, красноармейский привет и ряд наилучших пожеланий в вашей стариковской жизни. Передайте по привету всем родным и знакомым.

Теперь я хочу сообщить, что я живу хорошо: обо мне не беспокойтесь. Правда, я писем уже от вас давно не получал. Адрес мой такой: полевая почта 31704 – С   Назарову Дмитрию Ф.

Я нахожусь, как известно, на фронте. Пишу письмо, но метров за 100 рвутся снаряды. Сегодня 21 июня 1944 года, утро. Пока, до свидания! Жду письмо с нетерпением»

                                                (* - так называли папу, отца)

А 26 июля 1944 года (через месяц) Дмитрий Фёдорович был убит.
Эту записку передали родителям Дмитрия Фёдоровича после его гибели.
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